



ଗୁଜୁରାଟର ଅତୀତ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିରରେ ରଥଯାତ୍ରା ଆୟୋଜନ

ଅହମଦାବାଦ, (ପି.ଏନ): ଗୁଜୁରାଟର ଅହମଦାବାଦ ଓ ଗାନ୍ଧୀନଗର ମଧ୍ୟରେ ଅବସ୍ଥିତ ଅତୀତ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିରରେ ପବିତ୍ର ରଥଯାତ୍ରା ଉତ୍ସବ ମହାସମାରୋହରେ ପାଳନ କରାଯାଇଛି। ଚଳିତ ବର୍ଷ ଏଠାରେ ଏହି ପବିତ୍ର ପାର୍ବଣ ମହୋତ୍ସବକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ଭକ୍ତ ମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରବଳ ଆନନ୍ଦ, ଉଲ୍ଲାସ, ଉତ୍ସାହ ଓ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ସକାଳେ ପାଗ ଅନୁକୂଳ ଥିବାରୁ ଅତୀତ ଜଗନ୍ନାଥ ଯାତ୍ରା ପାର୍ବଣର ପରିବାର ସମେତ ଆସିଥିବା ଓଡ଼ିଆ ଓ ଅଣଓଡ଼ିଆ ଭକ୍ତ ମାନଙ୍କର ଭାରି ଭିଡ଼ ନଜରକୁ ଆସିଥିଲା। ମନ୍ଦିରକୁ ପରିଚାଳନା କରୁଥିବା ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ସାଂସ୍କୃତିକ ଏକାଡେମୀ ଓ ଅନୁସନ୍ଧାନ କେନ୍ଦ୍ର (ଜେ.ସି. ଏ. ଆର୍.ସି) ତରଫରୁ ଏହାର ସଫଳତା ସହିତ ଓଡ଼ିଆ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ତତ୍ପରାଧୀନରେ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବକ ମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଦର୍ଶକ ମାନଙ୍କୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ତଥା ଶାନ୍ତି ଶୁଖିଳା ରକ୍ଷା ଦିନରେ ସୁତରାପ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା। ମନ୍ଦିରରେ ବଡ଼ ଭୋର ରୁ ଠାକୁର ମାନଙ୍କର ଯଥାରୀତି ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରାଯାଇ ସକାଳ ୯ଟା ବେଳେ ପହଞ୍ଚି ବିଜେ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରଥମେ ପ୍ରଭୁ ସୁଦର୍ଶନ, ତା ପରେ ବଡ଼ ଭାଇ ବଳଭଦ୍ର, ପରେ ପରେ ଦେବୀ ସୁଭଦ୍ରା ଓ ସଦାଶିବଙ୍କର ଜଗତର ନାଥ ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କୁ ସାହି ରୋଷଣା କରାଯାଇ ପ୍ରସାଦ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣରେ ଦଣ୍ଡାୟମାନ ୨୭ ପୁତ୍ର ୨ ଲକ୍ଷ ଭକ୍ତ ସୁନ୍ଦର, ଶୁଭମ୍ୟ ଓ ସୁସଜ୍ଜିତ ରଥ ଉପରକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା। ଦେବୀ ସୁଭଦ୍ରାଙ୍କର ରୋଷଣା ମହିଳା ମାନେ କରୁଥିବାର ଦୃଶ୍ୟ ବେଶ୍ ମନୋରମ ଥିଲା।



ଉପସ୍ଥିତ ଶ୍ରୀକାଳୀ ମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଶଙ୍ଖ, ଘଣ୍ଟ, କରତାଳ, ମର୍ଦ୍ଦଳ, ଝାଞ୍ଜି ଓ ମୁଦକ ବାଜଣାର ଗହ ଗହ ନାଦ ତଥା ହରିବୋଲ, ହୁଳହୁଳି ଓ ଜୟ ଜଗନ୍ନାଥ ଧ୍ୱନିରେ ସମଗ୍ର ଗଗନ ପବନ ପ୍ରକାଶିତ ହେଉଥିବାର ଭବ୍ୟ ଅନୁଭୂତି ଖୁବ୍ ନିଆରା ଥିଲା। ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ରାଜ୍ୟ ନେତା ଉପମନ୍ୟୁ ମହାପାତ୍ରଙ୍କୁ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟରେ ସମ୍ମାନିତ କରିଥିଲେ। ଏହା ପରେ ସକାଳ ୧୧ଟା ବେଳେ ମନ୍ଦିର ସାମ୍ନାରେ ବଡ଼ ଦାଣ୍ଡରେ ରଥ ଗଣା କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରାୟ ୨୦ ହଜାର ଭକ୍ତଙ୍କର ସମାଗମରେ ରଥାବୁଡ଼ି ତତ୍ପରାଧୀନ ଗଣେ ପରିକ୍ରମାରେ

ନିଆଯାଇଥିଲା। ରଙ୍ଗାଚର ରଥ ବିକ୍ର ଆତ୍ମାଳକ ଠାରୁ ୩ କିଲୋମିଟର ଦୂରବର୍ତ୍ତୀ ମା ଅନୁପୂର୍ଣ୍ଣା ମନ୍ଦିରକୁ ନିଆଯାଇ ମହାତ୍ମା ସୁକା ପୁଣି ମୁଖ୍ୟ ମନ୍ଦିର ବେଢ଼ାକୁ ଫେରାଇ ଆଣାଯାଇଥିଲା। ଏହାପରେ ଠାକୁର ମାନଙ୍କୁ ମନ୍ଦିରର ତଳତଳାରେ ଥିବା କମ୍ପ୍ୟୁଟି ହଲ ପରିସରରେ ବସି ଥିବା ମାଉସୀମା ଘରକୁ ନିଆଯାଇ ସେଠାରେ ଥିବା ସିଂହାସନରେ ବିରାଜମାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଆସନ୍ତା ନାଲନ୍ଦା ବିଜେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦିଅଁ ମାନେ ଏହି ଠାରେ ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ ଦେବେ ବୋଲି ମନ୍ଦିର ପ୍ରଭୁରୁ ଜଣାଯାଇଛି। ଏଠାରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ ସମାଜର ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତି ମାନେ ଭଗବାନଙ୍କୁ ପୂଜା ଓ ଆରତୀ କରିବାର ସୁଯୋଗ ପାଇବେ। ରଥଯାତ୍ରା ଅବସରରେ ମା ଅନୁପୂର୍ଣ୍ଣା ମନ୍ଦିର ଓ ଆତ୍ମାଳକ ମନ୍ଦିରଠାରେ ଆଗଭୁକ୍ତ ମାନଙ୍କୁ ମହାପ୍ରସାଦ ବିତରଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଚଳିତ ବର୍ଷ

ରଥଯାତ୍ରାର ଆୟୋଜନରେ ବିଶ୍ୱ ବ୍ରାହ୍ମଣ ସଂଗଠନର ସଭାପତି ଶଶିକାନ୍ତ ତ୍ରିପାଠୀ, ମହାସଚିବ ଦୀପକ ଯୋଗୀ ଏବଂ ମାଆ ଅନୁପୂର୍ଣ୍ଣା ପ୍ରଞ୍ଜ୍ୱର ପରିଚାଳନା କମିଟି ସଭାପତି ସୁଧାଂଶୁ ସହଯୋଗ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ମହୋତ୍ସବକୁ ସୁଚାରୁ ରୂପେ ଆୟୋଜନ ଓ ସଫଳ ଭାବେ ସମ୍ପନ୍ନ କରିବାରେ ପରିଚାଳନା କମିଟିର ପ୍ରଷ୍ଟି, ସଦସ୍ୟଗଣ ଓ ଓଡ଼ିଶା ସଂଘର କର୍ମଚାରୀ ଯଥା କେ. ସି. ଏ. ଆର୍.ସି ର ସଦସ୍ୟ ସଚିବ ଓ ଓଡ଼ିଶା ସଂଘର ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଡଃ ବଡ଼ି ମହାପାତ୍ର, ଓଡ଼ିଶା ସଂଘର ସଭାପତି ହରେକୃଷ୍ଣ ଦାଶ, ସଦସ୍ୟ ମହେଶ୍ୱର ସାହୁ, ତତ୍ପରାଧୀନ ଦେବଦାସ ସାହୁ, ଲାଳା ଦାଶ, ବାଞ୍ଚାନିଧି ପାଣି, ରବି ପଣ୍ଡା, ଅଶୋକ ସାମଲ, ସତ୍ୟ ମିଶ୍ର, ନାରାୟଣ ସ୍ୱାଇଁ, ଅଜୟ ଦାସ, ମହେନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ରାଜେଶ୍ୱର ସାମଲ, ଦିଲ୍ଲୀପ ଜେନା, ରୋହିତ ନାୟକ, ନିଗମାନନ୍ଦ ଦାସ, ଦିଲ୍ଲୀପ ବଳ, ସନ୍ଧ୍ୟା ପଣ୍ଡା ଓ ଗଣେଶ ସାବର ପ୍ରମୁଖ ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ଦିଲ୍ଲୀ ହାଉଜଖାସ ମନ୍ଦିରରେ ମହାସମାରୋହରେ ରଥଯାତ୍ରା ପାଳନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, (ପି.ଏନ): ନୂଆଦିଲ୍ଲୀର ହାଉଜଖାସ ଭିଲେଜସ୍ଥିତ କାତୀୟ ରାଜଧାନୀ କ୍ଷେତ୍ରର ପ୍ରମୁଖ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ଠାରେ ୪୫ତମ ରଥଯାତ୍ରା ଉତ୍ସବ ମହାସମାରୋହରେ ପାଳନ କରାଯାଇଛି। ଚଳିତ ବର୍ଷ ଏହି ପବିତ୍ର ପାର୍ବଣ ମହୋତ୍ସବକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ଉପସ୍ଥିତ ପାଖାପାଖି ୪୦ ହଜାର ଭକ୍ତଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରବଳ ଆନନ୍ଦ, ଅପୂର୍ବ ଉଲ୍ଲାସ, ଅକ୍ଷୟ ଉତ୍ସାହ ଓ ଅପୂର୍ବ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ମନ୍ଦିରରେ ବଡ଼ ଭୋର ୫ଟା ସମୟରେ ମଙ୍ଗଳ ଆକାଠି କରାଯାଇଥିଲା। ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ତ୍ରୈପଦୀ ମୁର୍ତ୍ତି ସକାଳ ସାଢ଼େ ୬ଟା ବେଳେ ନିଜର ଝିଅ ଭବିଶ୍ରୀ ଓ ପରିବାରବର୍ଗଙ୍କ ସହିତ ଏଠାରେ ପହଞ୍ଚି ପ୍ରଥମେ ଦିଅଁ ଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ ଏବଂ ପରେ ତାଙ୍କର ୬୫ତମ ଜନ୍ମଦିବସ ଉପଲକ୍ଷେ ଆୟୋଜିତ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନାରେ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କୁ ମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟି ଶ୍ରୀ ନାଳାଚର ସେବା ସଂଘର ସମ୍ପାଦକ ରବୀନ୍ଦ୍ର ନାଥ ପ୍ରଧାନ ପାଠୋଡ଼ି ନେଇଥିଲେ। ରାଜଧାନୀରେ ଆଜି ପାଗ ଅନୁକୂଳ ଥିବାରୁ ଦିଲ୍ଲୀ ଓ ଏହାର ଆଖପାଖ ଜଳାକାରୁ ଆସିଥିବା ଓଡ଼ିଆ ଓ ଅଣଓଡ଼ିଆ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ମାନେ ସେମାନଙ୍କର ପରିଚାଳନା କମିଟି ସହିତ ବିଭିନ୍ନ ଭଙ୍ଗ କାର୍ଯ୍ୟ ଏବଂ ରଥ ଦଉଡ଼ି ଗଣେ ଭାଗ ନେଉଥିବା ନଜରକୁ ଆସିଥିଲା। ଏଠାରେ ଦ୍ୱିପୁତ୍ରର ସାଢ଼େ ୧୨ଟା ବେଳେ ପହଞ୍ଚି ବିଜେ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରଥମେ ପ୍ରଭୁ ସୁଦର୍ଶନ, ତା ପରେ ବଡ଼ଭାଇ ବଳଭଦ୍ର ପରେ ପରେ ଦେବୀ ସୁଭଦ୍ରା ଓ ସଦାଶିବଙ୍କର ଜଗତର ନାଥ ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କୁ ସାହିରୋଷଣା କରାଯାଇ ମନ୍ଦିର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣରେ ଦଣ୍ଡାୟମାନ ୨୦ ପୁତ୍ର ୨ ଲକ୍ଷ ଭକ୍ତ ସୁନ୍ଦର, ଶୁଭମ୍ୟ ଓ ସୁସଜ୍ଜିତ ରଥ ଉପରକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା। ଉପସ୍ଥିତ ଦର୍ଶକ



ମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଶଙ୍ଖ, ଘଣ୍ଟ, କରତାଳ, ମର୍ଦ୍ଦଳ, ଝାଞ୍ଜି ଓ ମୁଦକ ବାଜଣାର ଗହ ଗହ ନାଦ ତଥା ହରିବୋଲ, ହୁଳହୁଳି, ଜୟ ଜଗନ୍ନାଥ ଧ୍ୱନିରେ ସମଗ୍ର ଗଗନ ପବନ ପ୍ରକାଶିତ ହେବାର ନିଆରା ଦୃଶ୍ୟ ଖୁବ୍ ମନୋହର ଥିଲା। ମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟି ତରଫରୁ ଶାନ୍ତିଶୁଖିଳା ରକ୍ଷା ଓ ଭିଡ଼କୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରାଯିବା ପାଇଁ ଉପଯୁକ୍ତ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଥିଲା। ଦିନ ୧୨ଟା ୪୫ ମିନିଟରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଦିଲ୍ଲୀର ଉପ-ରାଜ୍ୟପାଳ ବିନୟ କୁମାର ସାହେବନା ପାରମ୍ପରିକ ଭଙ୍ଗରେ ଛୋଟପଞ୍ଚା କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ କରିଥିଲେ। ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଡି.ଡି.ଏ ର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀରାମେଶ୍ୱର ପଣ୍ଡା କର୍ତ୍ତୃକ ତରଫରୁ ଛିଡ଼ିଥିଲେ। ଏଠାରେ କେନ୍ଦ୍ରମତୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ପୂଜା ପୂଜନା ପ୍ରଧାନ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହା ପରେ ଅପରାହ୍ଣ ଅବେଳରେ ମନ୍ଦିର ସାମ୍ନାରେ ବଡ଼ଦାଣ୍ଡରେ ରଥ ଗଣା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ରଥକୁ ଦିଲ୍ଲୀ ନଗରର ବିଭିନ୍ନ ଭାଗରୁ ଆଣିବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ଭଙ୍ଗ କାର୍ଯ୍ୟ ଏବଂ ରଥ ଦଉଡ଼ି ଗଣେ ଭାଗ ନେଉଥିବା ନଜରକୁ ଆସିଥିଲା। ଉପସ୍ଥିତ ଦର୍ଶକ

ରାଷ୍ଟ୍ର ଶ୍ରୀ ଅଭିବି ମାଗୁଳି ନିଆଯାଇ ସେଠାରୁ ଅବେଳ କିଲୋମିଟର ଦୂରବର୍ତ୍ତୀ ଅନସାରୀ ନଗରରେ ପହଞ୍ଚିଯିବା ପରେ, ପୁଣି ସନ୍ଧ୍ୟା ସୁଖା ମନ୍ଦିର ବେଢ଼ାକୁ ଫେରାଇ ଆଣାଯାଇଥିଲା। ରାଷ୍ଟ୍ରର ପୂଜା ପାର୍ବଣେ ମହାତ୍ମା ଅଗ୍ରତୀର ଭକ୍ତ ମାନଙ୍କର ରଥ ଉପରେ ଚତୁର୍ଥୀ ପୂର୍ଣ୍ଣିକା ଦର୍ଶନ, ଠାକୁର ମାନଙ୍କ ଉପରେ ପୂଷ ବର୍ଷଣ ଏବଂ ରଥ ବାଡ଼ିରେ ନୂଆ ଭାଙ୍ଗି ନିଜକୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇବା ପାଇଁ ଉପସ୍ଥିତ ଦର୍ଶକଙ୍କୁ କରୁଥିବା ଏବଂ ଭକ୍ତି ଭାବରେ ଅଭିଭୂତ ହୋଇ ପ୍ରଭୁଙ୍କର ଅନନ୍ୟ ଅନୁଭୂତି ବ୍ୟକ୍ତକରିବା ପାଇଁ ଛୋଟପଞ୍ଚା କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ କରିଥିଲେ। ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଡି.ଡି.ଏ ର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀରାମେଶ୍ୱର ପଣ୍ଡା କର୍ତ୍ତୃକ ତରଫରୁ ଛିଡ଼ିଥିଲେ। ଏଠାରେ କେନ୍ଦ୍ରମତୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ପୂଜା ପୂଜନା ପ୍ରଧାନ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହା ପରେ ଅପରାହ୍ଣ ଅବେଳରେ ମନ୍ଦିର ସାମ୍ନାରେ ବଡ଼ଦାଣ୍ଡରେ ରଥ ଗଣା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ରଥକୁ ଦିଲ୍ଲୀ ନଗରର ବିଭିନ୍ନ ଭାଗରୁ ଆଣିବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ଭଙ୍ଗ କାର୍ଯ୍ୟ ଏବଂ ରଥ ଦଉଡ଼ି ଗଣେ ଭାଗ ନେଉଥିବା ନଜରକୁ ଆସିଥିଲା। ଉପସ୍ଥିତ ଦର୍ଶକ

ପ୍ରତ୍ୟେକ ଭଗିନୀ ଧ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରସାରେ ନେଇ ସରକାର ପରିଚ୍ଛନ୍ନା ସମ୍ପନ୍ନ ରକ୍ଷା କରିଥିଲେ। ସମଗ୍ର ଆୟୋଜନକୁ ସୁଚାରୁରୂପେ ସମ୍ପନ୍ନ କରିବାରେ ମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟିର କର୍ମଚାରୀ ଓ ସଦସ୍ୟଗଣ ଯଥା ସଭାପତି ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର ରାଉତ, ସମ୍ପାଦକ ରବୀନ୍ଦ୍ର ନାଥ ପ୍ରଧାନ, ଅଭୟ ପ୍ରଧାନ, ଅଶୋକ ପ୍ରଧାନ (ଏ), କ୍ଷୀରୋଦ ପାତ୍ର, ଚକେନ୍ଦ୍ର ସାମଲ, ଅଭିମତ ପ୍ରଧାନ, ଅଶୋକ ପ୍ରଧାନ (ବି), କାନ୍ତେନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର, ଅକ୍ଷୟ ପ୍ରଧାନ, ପଙ୍କଜ ମହାନ୍ତି, ନିଶିତ କୁମାର ଦାଶ, ରକ୍ଷିତ ସାହୁ, ବିଜୟ ସାହୁ, ଦିଲ୍ଲୀପ କୁମାର ଦାଶ, କିଶୋର ସାମଲ, ଅନୁକୂଳ ପଣ୍ଡା, ପ୍ରକାଶ ସାହୁ ଏବଂ ମନ୍ଦିରର ପରିଚାଳନା ରଖି ରଖିନ ଦେହରେ ତଥା ସହ ପରିଚାଳକ ଶଶିକାନ୍ତ ସାହୁ, ସମ୍ପାଦକ କେନା ଏବଂ ମନ୍ଦିରର ପୂଜକ ସମାଜର ପାତ୍ର, ଦେବଦତ୍ତ ମିଶ୍ର, ଜଗବନ୍ଧୁ ଦାଶ, ପ୍ରୋମାନନ୍ଦ ଶତପଥୀ, ସରୋଷ ପଣ୍ଡା ଓ ପ୍ରଶାନ୍ତ ଦାଶ ପ୍ରମୁଖଙ୍କର ଭୂମିକା ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଥିଲା।

ଭଦ୍ରକର ଦେବଭୂମି ଗବସାହିସ୍ଥିତ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିରରେ ରଥଯାତ୍ରା ଅନୁଷ୍ଠିତ

ଭଦ୍ରକ, (ପି.ଏନ): ଭଦ୍ରକ ଦେବଭୂମି ଗବସାହିସ୍ଥିତ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିରରେ ରଥଯାତ୍ରା ମହାସମାରୋହରେ ଅଂଚଳବାସୀଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଆନନ୍ଦ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ସହିତ ପାଳନ କରାଯାଇଛି। ବିଗତ ୧୨ ବର୍ଷ ଧରି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଆସୁଥିବା ଏହି ରଥଯାତ୍ରାରେ ପରମ୍ପରା ମୁତାବକ ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ସିଦ୍ଧେଶ୍ୱର ବଳିରାମ ବୋଧର ଯୋଗଦେଇ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ପୂର୍ବକ

ରଥାବୁଡ଼ି ଦିଅଁଙ୍କ ଆକାଠି କରି ରଥରେ ଛୋଟା ପଞ୍ଚା କରିଥିଲେ। ଦେବଭୂମି ଗବସାହିସ୍ଥିତ ଦିଅଁମାନେ ରଥାବୁଡ଼ି ହୋଇ ମୋଟେଲ ଛକ ସାକନ୍ଦା ହସ୍ପିଟାଲ ପରିସରରେ ଥିବା ମାଉସୀ ମନ୍ଦିରକୁ ରଥଯାତ୍ରା କରିଥିଲେ। ପଥ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ଗୟାଧର ପଣ୍ଡାଙ୍କ ବାସଭବନ ନିକଟରେ ମନ୍ଦିରର ପୂଜକ କାଳିଆ ନନ୍ଦା ମାଉସୀ ଘର ପୋଡ଼ିଯାଆ ଲାଗି କରିଥିଲେ। ସଂଧ୍ୟାରେ ସାକନ୍ଦା

ହସ୍ପିଟାଲ ମାଉସୀ ମନ୍ଦିରରେ ଦିଅଁମାନେ ପହଞ୍ଚି ସେଠାରେ ଦିନ ପୂଜା ପାଳ ବାହୁଡ଼ା ବିଜେ କରିବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ଗବସାହି ରଥଯାତ୍ରା କମିଟିର ସଭାପତି ଡାକ୍ତର ପ୍ରଭାତ କୁମାର ମହାନ୍ତି, ସଂପାଦକ ନେପାଳ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସଙ୍କ ସମେତ କମିଟିର କର୍ମଚାରୀ ସର୍ବଶ୍ରୀ ଆନନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ବଂଶୀଧର ବେହେରା, ପରମାନନ୍ଦ ସାହୁ, ଗୟାଧର ପଣ୍ଡା, ତ୍ରିଲୋଚନ ଦାସ, ଅଶ୍ୱିନୀ

କୁମାର ଦାସ, ମୁକ୍ତିକାନ୍ତ ମଲିକ, ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ଦାସ (ସାହୁ), କାନନବାଳା ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ସାତାକାନ୍ତ ଦାସ, ବଳରାମ ପଣ୍ଡା, ସଂଜୟ ଦାସ, ରାଜେଶ୍ୱର କୁମାର ଦାସ, ଦିଲ୍ଲୀପ ମହାନ୍ତି, ଅଶୋକ କୁମାର ଦାସ, ପ୍ରମୋଦ ଦାସ, ପରମେଶ୍ୱର ମଲିକ, ସନାତନ ମହାରାଣୀ, ହରେକୃଷ୍ଣ ସ୍ୱାଇଁ, ଜ୍ଞାନ ପାଣି, ସୁକାନ୍ତି ଗୋସ୍ୱାମୀ, ମୁକ୍ତିକାନ୍ତ ପ୍ରମୁଖ ଏହି ଉତ୍ସବରେ ସକ୍ରିୟ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ରାୟପୁର ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିରରେ ମହାସମାରୋହରେ ରଥଯାତ୍ରା ଆୟୋଜନ

ରାୟପୁର, (ପି.ଏନ): ଭକ୍ତ ଓ ଭଗବାନଙ୍କର ମହା ମିଳନର ମହାନ ପର୍ବ ରଥଯାତ୍ରା ଏଠାକାର ଗାୟତ୍ରୀ ନଗର ସ୍ଥିତ ଛତିଶଗଡ଼ର ସର୍ବବୃହତ୍ ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିରଠାରେ ମହାସମାରୋହରେ ପାଳନ କରାଯାଇଛି। ଚଳିତ ବର୍ଷ ଏଠାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଲକ୍ଷାଧିକ ଭକ୍ତଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏହି ଭବ୍ୟ ମହୋତ୍ସବକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ପ୍ରବଳ ଆନନ୍ଦ, ଅପୂର୍ବ ଉଲ୍ଲାସ, ଅକ୍ଷୟ ଉତ୍ସାହ ଓ ଅପୂର୍ବ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଏଠାରେ ଦ୍ୱିପୁତ୍ରର ସାଢ଼େ ୧୨ଟା ବେଳେ ପହଞ୍ଚି ବିଜେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରଥମେ ପ୍ରଭୁ ସୁଦର୍ଶନ, ତା ପରେ ବଡ଼ଭାଇ ବଳଭଦ୍ର, ପରେ ପରେ ଦେବୀ ସୁଭଦ୍ରା ଓ ସଦାଶିବଙ୍କର ଜଗତର ନାଥ ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କୁ ସାହିରୋଷଣା କରାଯାଇ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ପରେ ଉପରକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା। ଏଠାରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ବାଘେଲ ଦାହୁ ବିଗ୍ରହକୁ ନିଜ ମୁଖରେ ବହନ କରି ରଥ ନିକଟକୁ ନେଇଯାଇଥିଲେ। ଶ୍ରୀ ବାଘେଲ ଓ ରାଜ୍ୟପାଳ ଶ୍ରୀ ହରିଚନ୍ଦନ ତ୍ରିବି ରଥ ସାମ୍ନାରେ ଛୋଟା ପଞ୍ଚା କରିବା ପରେ ଅନ୍ୟ ଅତିଥି ମାନଙ୍କ ସହିତ ରଥ ଉପରେ ଶ୍ରୀ ଜ୍ଞାନ ମାନଙ୍କର ଆରତୀ କରିଥିଲେ। ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ଛତିଶଗଡ଼ବାସୀଙ୍କର ମଧ୍ୟ ଆରାଧ୍ୟ ଦେବତା ବୋଲି କହି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ବାଘେଲ ବଡ଼ ଠାକୁରଙ୍କ ନିକଟରେ



ଦ୍ୱିପୁତ୍ରର ୧୨ଟା ୪୫ ମିନିଟ ସମୟରେ ମନ୍ଦିର ସାମ୍ନାରେ ବଡ଼ ଦାଣ୍ଡରେ ଦଣ୍ଡାୟମାନ ତିନୋଟି ରଙ୍ଗାଚର ରଥ ଉପରକୁ ଠାକୁର ମାନଙ୍କର ପହଞ୍ଚି ବିଜେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରଥମେ ପ୍ରଭୁ ସୁଦର୍ଶନ, ତା ପରେ ବଡ଼ଭାଇ ବଳଭଦ୍ର, ପରେ ପରେ ଦେବୀ ସୁଭଦ୍ରା ଓ ସଦାଶିବଙ୍କର ଜଗତର ନାଥ ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କୁ ସାହିରୋଷଣା କରାଯାଇ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ପରେ ଉପରକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା। ଏଠାରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ବାଘେଲ ଦାହୁ ବିଗ୍ରହକୁ ନିଜ ମୁଖରେ ବହନ କରି ରଥ ନିକଟକୁ ନେଇଯାଇଥିଲେ। ଶ୍ରୀ ବାଘେଲ ଓ ରାଜ୍ୟପାଳ ଶ୍ରୀ ହରିଚନ୍ଦନ ତ୍ରିବି ରଥ ସାମ୍ନାରେ ଛୋଟା ପଞ୍ଚା କରିବା ପରେ ଅନ୍ୟ ଅତିଥି ମାନଙ୍କ ସହିତ ରଥ ଉପରେ ଶ୍ରୀ ଜ୍ଞାନ ମାନଙ୍କର ଆରତୀ କରିଥିଲେ। ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ଛତିଶଗଡ଼ବାସୀଙ୍କର ମଧ୍ୟ ଆରାଧ୍ୟ ଦେବତା ବୋଲି କହି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ବାଘେଲ ବଡ଼ ଠାକୁରଙ୍କ ନିକଟରେ

ପ୍ରଦେଶବାସୀଙ୍କର ସୁଖ ସମୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରିଥିଲେ। ଉପସ୍ଥିତ ସେବାୟତ ଓ ଦର୍ଶକ ମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଶଙ୍ଖ, ଘଣ୍ଟ, କରତାଳ, ମର୍ଦ୍ଦଳ, ଝାଞ୍ଜି ଓ ମୁଦକ ବାଜଣାର ଗହ ଗହ ନାଦ ତଥା ହରିବୋଲ, ହୁଳହୁଳି ଓ ଜୟ ଜଗନ୍ନାଥ ଧ୍ୱନିରେ ସମଗ୍ର ଗଗନ ପବନ ପ୍ରକାଶିତ ହେବାର ଦୃଶ୍ୟ ଖୁବ୍ ମନୋହର ଥିଲା। ମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟି ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ସେବା ସମିତିର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ସଭାପତି ପୁରନ୍ଦର ମିଶ୍ରଙ୍କର ତତ୍ପରାଧୀନରେ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବକ ମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଭାରି ଭିଡ଼କୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ, ଶାନ୍ତିଶୁଖିଳା ରକ୍ଷା ଏବଂ ବ୍ୟାପକ ମାତ୍ରାରେ ପ୍ରସାଦ ବିତରଣର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଥିଲା। ଅପରାହ୍ଣ ୩ଟା ସମୟରେ ତିନି ରଥର ଗଣା ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ସୁନ୍ଦର, ସୁଶୋଭିତ ରଥ ଗୁଡ଼ିକୁ ଗାୟତ୍ରୀ ନଗରରୁ ଗଣାଯାଇ ଏକ କିଲୋମିଟର ଦୂରବର୍ତ୍ତୀ ବି.ଟି.ଆଇ ମଇଦାନ କୁ ନିଆଯାଇ, ସେଠାରୁ ଶଙ୍କର ନଗର ରାଷ୍ଟ୍ରା ଦେଇ ପୁଣି ମନ୍ଦିର ବେଢ଼ାକୁ ଫେରାଇ

ଆଣାଯାଇଥିଲା। ରାଷ୍ଟ୍ରର ପୂଜା ପାର୍ବଣେ ମହାତ୍ମା ଅଗ୍ରତୀର ଭକ୍ତ ମାନଙ୍କର ରଥ ଉପରେ ଚତୁର୍ଥୀ ପୂର୍ଣ୍ଣିକା ଦର୍ଶନ ଏବଂ ରଥ ଦଉଡ଼ି ଗଣେ ଭାଗ ନେଉଥିବା ନଜରକୁ ଆସିଥିଲା। ଉପସ୍ଥିତ ଦର୍ଶକ



2023-2024

ADMISSION OPEN

Maharishi Public School, Baripada

STD-NURSERY TO VIII

ENROLL YOUR CHILD TODAY

Special discount for new admission before 15.03.2023

- Find the Difference
- Small Classes
- Experienced, trained & loving teachers.
- Individual attention to each child.
- Regular meditation and yoga.
- Unique exam system, evaluation & Principles etc.

25% reservation as per RTE Act (2009)

MAHARISHI PUBLIC SCHOOL

Baghra Road, Baripada

For details

Contact :

Call-9438102188, 06792-255227

Time : 8.00 A.M. to 12.00 noon

E-mail- mps.bpd@gmail.com



Find us on
Facebook.com/Mps, Baripada

ଶ୍ରୀବାଣୀକ୍ଷେତ୍ରରେ ଘୋଷଯାତ୍ରା



ଦୈବୀକୃପା ଲାଭ କରିଥିଲେ । ପୁରୀର ଘୋଷଯାତ୍ରା, ପୁରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିରର ପରମ୍ପରାକୁ ଆଧାର କରି କିଏ ଶ୍ରୀବାଣୀ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସମସ୍ତ ନୀତି ଅନୁସାରେ ପୂଜା ହୋଇଥାଏ । ରଥଯାତ୍ରାରେ ମଧ୍ୟ ପୁରୀ ରଥଯାତ୍ରାର ସମସ୍ତ ନିୟମକୁ ଅନୁସରଣ କରାଯାଇ ଏଠାରେ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥାଏ । ରଥ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ପୁରୀରୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବିଶାଖା, ମହାରଣା ଓ ବିଭିନ୍ନ ନିୟୁତ୍ତ ହୋଇଥାନ୍ତି । ଶ୍ରୀବାଣୀ କ୍ଷେତ୍ରର ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣରେ ୧୬, ୧୪ ଓ ୧୨ତମ ବିଶିଷ୍ଟ ତିନୋଟି ରଥ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଥାଏ । ନବଦିନ ବ୍ୟାପୀ ପ୍ରତିସନ୍ଧ୍ୟାରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନିକଟରେ ଭଜନ ସମାବେଶ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ଏହି ନୂଆ ଦିନ ଶ୍ରୀ ଜୀଉଙ୍କ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳରୁ ଭକ୍ତଙ୍କ ଗହଳ ଲାଗି ରହିଥାଏ ।

ବିପଦସମ୍ଭଳ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିରେ ପ୍ରଥମିକ କୃଷି ସମବାୟ ସମିତି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ

ନୂଆପଡ଼ା, (ପି.ଏନ): ବହୁତ ବର୍ଷ ହେଲା ଭଙ୍ଗା ଦଦରା ହୋଇ ବିପଦସମ୍ଭଳ ଅବସ୍ଥାରେ ଚାଲିଛି ନୂଆପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଖଡ଼ିଆଳ ବ୍ଲକର ତୃତୀୟ ପ୍ରଥମିକ କୃଷି ସମବାୟ ସମିତି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ । ଅଭିଯୋଗ ସତ୍ତ୍ୱେ ପ୍ରଶାସନ ରୂପ ଥିବା ବେଳେ ତଳି ତଳି ଚାଲିଛି ଅଧିକ କାମ । ବର୍ଷା ହେଲେ ଛାତରୁ ପାଣି ଗଳୁଥିବା ବେଳେ ବାର ମାସ ବିନେମଟ ଅଡ଼ା ଖସୁଛି । ଶାସ୍ତ୍ର ସମାଧାନ ସମାଧାନ ପାଇଁ ଦାବୀ ହେଉଛି । ଏହା ଉପରେ ୯ ଟି ଫାବରାଇଟ ଗଣା ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କରାଗଲା । ସବୁ କୋଠାର ବିପଦସମ୍ଭଳ ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଛି । ଅଳ୍ପ ବର୍ଷରେ ଛାତରୁ ପାଣି ଝରୁଥିବା ବେଳେ, ସର୍ବସାଧକ ଛାତରୁ ବିନେମଟ ଅଡ଼ା ଖସୁଛି । ଅନେକ ସମୟରେ ଅଧିକ କାର୍ଯ୍ୟ ମଧ୍ୟ ବାଧାପ୍ରସ୍ତ ହୋଇଥାଏ । ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟ ବାବଦକୁ ପ୍ରାୟ ମାତ୍ର ଅଧିକାରି ହେଲେ ପ୍ରଥମିକ କୃଷି ସମବାୟ ସମିତି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବ ।

ବୃହତ୍‌ଭାଗାର ସୂକ୍ଷ୍ମ ବେଳାଭୂମିରେ ତିନି ରଥ



କୋଣାର୍କ, (ପି.ଏନ): ଆଜି ପବିତ୍ର ନବଦିନୀତ୍ୱ ଘୋଷଯାତ୍ରା ଅବସରରେ କୋଣାର୍କର ବାଲୁକା ଶିଳା ଶରୀରା ଗୋଛନ୍ତ ଓ ସାଥୀ ଶିଳା ମାନେ ବୃହତ୍‌ଭାଗାର ସୂକ୍ଷ୍ମ ବେଳାଭୂମିରେ ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ତିନି ରଥ ଓ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ବିଶାଳ ମୂର୍ତ୍ତି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିଲେ । ଶିଳା ଶରୀରା ବିଭିନ୍ନ ରଙ୍ଗକୁ ବ୍ୟବହାର କରି ନିଖୁଣ ଭାବରେ ଶ୍ରୀଜୀୟଙ୍କ ତିନିରଥ ଓ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ବିଶାଳ ପ୍ରତିକୃତି ପ୍ରସ୍ତୁତ କଳାକୃତିତ ପ୍ରଦର୍ଶନୀକୁ କୋଣାର୍କ ଏନଏସି ଅଧିକାରୀ ସମ୍ମୁଖୀ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣା ତ୍ରିପାଠୀ ଉଦ୍ୟୋଗନ ଶରୀରା ସୁତନା ଦେଇଛନ୍ତି । ଶିଳା ଶରୀରା

ଠିକାଦାରଙ୍କୁ ଗୁଳି କରି ହତ୍ୟା

ଖୋର୍ଦ୍ଧା, (ପି.ଏନ): ୧୬ ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ଗଙ୍ଗା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବଣେଶ୍ୱର ଛକରେ ଗତକାଲି ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ଜଣେ ଠିକାଦାରଙ୍କୁ ଗୁଳି କରି ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି । ସେ ହେଲେ ରାଧାମୋହନପୁରର ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ରାଉତ (୪୮) । ପୂର୍ବ ଶତ୍ରୁତା ଏହି ଗୁଳିକାଣ୍ଡ ଘଟିଥିବା ପୋଲିସର ପ୍ରାଥମିକ ଅନୁସନ୍ଧାନରୁ ଜଣାପଡିଛି । ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ କ୍ରମେ ପୋଲିସ ଏକ ହତ୍ୟା ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଛି । ଶତକ୍ରୁ ଜବତ କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି ।

ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାରେ ୯ ବିଭାଗ ଏବଂ ୧୬ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ପଦବି ଖାଲି

ଗଞ୍ଜାମ, (ପି.ଏନ): ଗୁଣାତ୍ମକ ଶିକ୍ଷାର ବିକାଶ ଓ ପିଲା ମାନଙ୍କୁ ଯୁଗୋପଯୋଗୀ କରିବା ଲାଗି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବିଭିନ୍ନ ଶାଳୟୁକ୍ତ ରୂପାନ୍ତର କରି ପୂର୍ବ ଖୁଲରେ ପରିଣତ କରିଛନ୍ତି । ଯେଉଁଠି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସ୍ୱାର୍ଥ ପାଠାଗାର ଓ କ୍ୟାମ୍ପ ଭଳି ଅନେକ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ସୁବିଧା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି । ଏହା ଏକ ବୈଦ୍ୟୁତିକ ପଦକ୍ଷେପ ସତ, କିନ୍ତୁ ଦୁଃଖର କଥା ହେଉଛି ବ୍ଲକ ସ୍ତରରେ ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାର ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଖାଲି ପଡିଥିବା ବ୍ଲକ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ (ବିଭାଗ)

ଆସନ୍ତା ୨୪ରୁ ୩ ଦିନ ବ୍ୟାପି ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ନାଟକ ପ୍ରତିଯୋଗିତା

ନୂଆପଡ଼ା, (ପି.ଏନ): ଆସନ୍ତା ୨୪ ତାରିଖରୁ ୨୬ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଖଡ଼ିଆଳ ସାଂସ୍କୃତିକ ଅନୁଷ୍ଠାନ ତରଫରୁ ନାଟକ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ସହ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ଏନେଇ ଆଜି ଅନୁଷ୍ଠାନ ତରଫରୁ ଏକ ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀ କରାଯାଇ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି । ଅନୁଷ୍ଠାନର ୩୦ ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତି ଉପଲକ୍ଷେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଆୟୋଜନ କରାଯାଉଥିବା ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ ସଭାପତି କିରେନ୍ ନାଥ ପଟ୍ଟନାୟକ । ବିଭିନ୍ନ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସବୁ ନାଟକ ପରିବେଷଣ କରିବେ । ଖଡ଼ିଆଳ ସାଂସ୍କୃତିକ ଅନୁଷ୍ଠାନ ତରଫରୁ ଆମର ଗାଁ ଓ ସହର ସେବିନ ଅନ୍ଧାର ଥିଲା ନାଟକ ପ୍ରଦର୍ଶିତ କରାଯିବ । ବେତେନ ବ୍ଲକ ପଲସର ଆଖିମ ତରଫରୁ ବ୍ୟଠା ତୁଲା, ସୁରସଙ୍ଗମ କଳା ପରିଷଦ ସିନାପାଲି ତରଫରୁ ଭିନ୍ନ ଏକ ଏକଲବ୍ୟ, ଖଡ଼ିଆଳ ରାଜା ଆର୍ତ୍ତତ୍ରାଣ ଭକ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ କୋଶଳୀ ନାଟକ ରାମ ନାମ ସତ୍ୟ ହେ, କୋମଳା ନାଟ୍ୟ ସଂସଦ ପକ୍ଷରୁ କେନ କରବା ଉଦ୍ଧାର, ମା ଠାକୁରାଣୀ କୁବ ପକ୍ଷରୁ ମୁଦୁରିଆର ଦୁଃଖେ ଝି,

ADMISSION OPEN

MAHARISHI PLAY SCHOOL

A Great Place to Grow @ mps

PLAY GROUP (2+)

NURSERY (3+)

LKG, UKG, STD-I TO V

25% reservation as per RTE Act (2009)

FIND THE DIFFERENCE

- Surveillance through CCTV Camera
- Small Classes
- Congenial Environment
- Intimate, Safe & Secured Place
- Experienced & loving teachers
- Individual attention to each child
- Spacious Playground
- AC Activity Room
- Transport Facilities

TUITION CLASSES for Std I to Std V
Timing: 5 PM to 6.30 PM

MAHARISHI PUBLIC SCHOOL

N4-F/24, IRC Village, Nayapalli, Bhubaneswar, Phone: 0674-2558884, 2550786
E-mail: maharishipublic13@gmail.com

25% Seats reserved in Std. 1 under RTE Act

ରଥଯାତ୍ରା ସମୟରେ ଉନ୍ନତମାନର ଯାତ୍ରା ପରିସେବା ତୀର୍ଥଯାତ୍ରୀଙ୍କ ଆକାଂକ୍ଷାକୁ ସମର୍ପିତ: ରେଳ ମନ୍ତ୍ରୀ



ରଥଯାତ୍ରା, ତେଲେଙ୍ଗାନାର କାହିଗୁଡ଼ା ଓ ସିକନ୍ଦରାବାଦ, ଆହୁ ପ୍ରଦେଶର ବିଶାଖାପାଟଣା ଏବଂ ପଲ୍ଲୀସା; ଛତିଶଗଡ଼ର ଜଗବଳପୁର ସହିତ ଓଡ଼ିଶାର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରାନ୍ତରୁ ପୁରୀକୁ ଚଳାଯାଇଛି । ସେ ଏହା ମଧ୍ୟ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଭିତ ନିୟମଣ, ଡ୍ରେନ୍ ସୁତନା ପ୍ରଣାଳୀ / ଅନୁସନ୍ଧାନ କେନ୍ଦ୍ର, ଭିତି ଓ ଥାଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ, ମୋବାଇଲ୍ ଆପରେ କଲୋଆର ଯାତ୍ରୀ ଆୟ ଏବଂ ଯୁକ୍ତି-ଏୟ ଆୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା, ଅତିରିକ୍ତ ଟିକେଟ ବୁକିଂ କାର୍ଯ୍ୟ ଏବଂ ଭ୍ରାମ୍ୟମାଣ ଟିକେଟ କାର୍ଯ୍ୟ, ଚାର୍ଯ୍ୟଯାତ୍ରା ଅପେକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ର / ଶେଡ, ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ପାଇଁ ବିଶେଷ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇଛି । ଏହା ସହିତ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଯୋଗାଣ, ଜଳ ଯୋଗାଣ, ପରିଷ୍କାର ପରିଚ୍ଛନ୍ନତା ଏବଂ ନିରାପତ୍ତା, ପାନୀୟ ଜଳ, ଯାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ସୁବିଧା ପାଇଁ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ସୌକାଲ୍ୟ, କ୍ୟାଟରିଂ ଆଣ୍ଡ ଆଡିଅମ, ମେଡିକାଲ ସୁବିଧା ଏବଂ ଆସୁଲାନୁ ଇତ୍ୟାଦିକୁ ମଧ୍ୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇ ଯାତ୍ରୀ ମାନଙ୍କୁ ସୁବିଧା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇ ଅଛି ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, (ପି.ଏନ): ପ୍ରତିବର୍ଷ ପରି କିଏ ଶ୍ରୀବାଣୀ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିଶ୍ୱ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଘୋଷଯାତ୍ରା । ମହାସମାରୋହରେ ସଂପନ୍ନ ହୋଇଯାଇଛି । ପୂର୍ବୀକ୍ଷରେ ମଙ୍ଗଳ ଆରତି, ମଇଳମ, ତଡ଼ପଲାଗି, ରୋଷ ହୋମ, ଅବକାଶ, ପୂର୍ଣ୍ଣିପୂଜା ଓ ରଥ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଆଦି ନୀତିକାଳି ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ନୀତି ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ଅନୁସାରେ ସଂପନ୍ନ ହେବା ପରେ କିଏ ମନ୍ଦିର ଗ୍ରନ୍ଥ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଅଦ୍ୱ୍ୟତ ସାମଗ୍ରୀ ଦ୍ୱାରା ଅପରାହ୍ଣ ମାତା ୩୦ ମିନିଟ୍ରେ ଛେରା ପହିରା ନୀତି ସଂପନ୍ନ ହୋଇଥିଲା । ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟା ୩୦ ମିନିଟ୍ରେ ଭକ୍ତମାନେ ପ୍ରଭୁ ବକରାହ୍ଣ, ଦେବୀ ସୁଭଦ୍ରା ଓ ମହାପ୍ରଭୁ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ରଥକୁ ନବନିର୍ମିତ ଗୁଣ୍ଡିଚା ମନ୍ଦିର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିଥିଲେ । ଘଣ୍ଟଘଣ୍ଟା, ମୁଦକ, ଖୋଳ କରତାଳ ନିନାଦ ସହ କନ୍ଦ ଜଗନ୍ନାଥ ଧ୍ୱନୀରେ ରଥଯାତ୍ରା ପ୍ରକମ୍ପିତ ହୋଇଥିଲା । ଶ୍ରୀବାଣୀକ୍ଷେତ୍ର ରଥ ଯାତ୍ରାର ଏକ ବିଶେଷତ୍ୱ ହେଉଛି ଏଠାରେ ଦେବୀ ସୁଭଦ୍ରାଙ୍କ ରଥକୁ ମହିଳାମାନେ ଚାଲିଥାନ୍ତି । ପାଗ ଅନୁକୂଳ ଥିବାରୁ ଘୋଷଯାତ୍ରା ଦେଖିବା ଲାଗି ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରୁ ୪୦୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଭକ୍ତ ସମାଗମ ହୋଇଥିଲା । ସୁସଜ୍ଜିତ ନବିଘୋଷ, ତାଳଧ୍ୱଜ ଓ ଦେବଦଳନ ରଥକୁ ଚାଲିବା ସହ ଭକ୍ତମାନେ ବିକୂଳି ଆୟୋଜନ ପାଇଁ ଜନ ସମ୍ପର୍କ ଅଭିଯାନ

ନୂଆପଡ଼ା, (ପି.ଏନ): ଖଡ଼ିଆଳ ବ୍ଲକ ଆରେଡ଼ା ପଂଚାୟତର ବଡ଼ପୁକା ଗ୍ରାମରେ ଆମ୍ ଆଦମା ପାର୍ଟି ନୂଆପଡ଼ା ତରଫରୁ ବିଧାନ ସଭା ବିକୂଳି ଆୟୋଜନ ପାଇଁ ଜନସମ୍ପର୍କ ଅଭିଯାନ କରାଯାଇଥିଲା । ଜିଲ୍ଲା ଉପ ସଭାପତି ବିଚିତ୍ରମ ଚାଣ୍ଡିକ ମଠ ପରିଚାଳନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୈଠକରେ ଜିଲ୍ଲା ଆବାହକ ଶୋକନାଥ ସେନାପତି ସଭାପତିତ୍ୱ କରିଥିଲେ । ଆମ୍ ଆଦମା ପାର୍ଟିର ସଫଳ ରାଜନୀତି ଓ ବିଚାରଧାରା ଉପରେ ସଭାପତି ବିଷୁତ ଭାବରେ କଣାଇଥିଲେ । ଜିଲ୍ଲା ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଚଣ୍ଡେଶ୍ୱର ବନଝୋର ଆସନ୍ତା ଜୁଲାଇ ୭ ତାରିଖରେ ଖଡ଼ିଆଳ ଠାରେ ହେବାକୁ ଥିବା ବିଧାନସଭା ବିକୂଳି ଆୟୋଜନରେ ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ ଯୋଗଦେବା ପାଇଁ ଆହ୍ୱାନ କରିଥିଲେ । ସଭାରେ ଆମ୍ ଖଡ଼ିଆଳ ବ୍ଲକ ଉପ ସଭାପତି ମଧ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଗାଁର ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ଗାଁର ରାଷ୍ଟ୍ରା ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ପୋଲକୁ ଘୁଟାଇବା ପାଇଁ ଗ୍ରାମବାସୀ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, (ପି.ଏନ): ଶ୍ରୀ ବିଶେଷ ମଧ୍ୟ ପୁରୀ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଠାରେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରୁ ଆସିଥିବା ଭକ୍ତଙ୍କୁ ଭେଟିଥିଲେ ଯେଉଁମାନେ ରେଳବାଇ ଦ୍ୱାରା ବ୍ୟବହୃତ ଯାତ୍ରୀ ବିଶ୍ରାମଗାର ରେ ବିଶ୍ରାମ ନେଉଥିଲେ ଏବଂ ରେଳବାଇ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଥିବା ଯାତ୍ରା ସମୟରେ ଅଭିଜ୍ଞତା ଏବଂ ସୁବିଧାରେ ଉନ୍ନତ ଆଖିବା ପାଇଁ ମତାମତ ନେଇଥିଲେ । ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ସୂଚନା ଦେଇ ଶ୍ରୀ ବିଶେଷ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଭାରତୀୟ ରେଳ, ଦେଶର ଜୀବନ ରେଖା ଏବଂ ରାଷ୍ଟ୍ରର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ବିକାଶ ଦିଗରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧ । ଭାରତୀୟ ରେଳବାଇ ମଧ୍ୟ ଭାରତୀୟ ଅର୍ଥନୀତିର ଅଭିବୃଦ୍ଧିର ବାଣୀ ଅଟେ । ରେଳବାଇ କେବଳ ଏହାର ଅଞ୍ଚଳ ଗୁଡ଼ିକରେ ଭିତ୍ତିଭୂମି ବିକାଶ କରୁନାହିଁ ବରଂ ଯାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ଯାତ୍ରା ଅଭିଜ୍ଞତା ଓ ଯାତ୍ରା ପରିସେବାକୁ ମଧ୍ୟ ଉନ୍ନତ କରୁଛି । ଶ୍ରୀ ବିଶେଷ ଏହା ମଧ୍ୟ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ବୃଦ୍ଧ ବର୍ଷର ଯାତ୍ରୀ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ରେଳବାଇ ପ୍ରସ୍ତୁତ ୬୪୦ ଟି ନିୟମିତ ଏବଂ ୨୦୮ ଟି ବିଶେଷ ଡ୍ରେନ୍ ଚଳାଯାଇ କରୁଛି । ବିଶେଷ ଡ୍ରେନ୍ ଗୁଡ଼ିକ ଚଳିତ ବର୍ଷ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର